

有人说,离开父母的支持 谈婚姻似乎过于理想化了,对 中国社会而言并不现实。是不 现实还是我们过于执着了?比 如,为什么一定要有房子,还得 有大房子?一步到位真的合理 吗?卸下重担,才能轻装上阵, 婚姻也需要一个减负的过程。

——钱江晚报:《轻量婚礼 小而美,为减负点赞》

或许不是每个人都会走进付费自习室,但全民阅读、终身等习的观念却是文明社会中每个人都在逐渐践行的。我们在逐渐践行的。我们走入图书馆、走入城市市是我们走入图书馆、走入城市书房,而是我们也可以在街边、在地铁上翻开书本,自在从容地拥有独属于自己的阅读时刻。

——红网:《"付费自习室"火进县城:全民学习无地域之分》



【本期话题】 救人却被网暴伤害

9月25日上午,上海一市场内,一名女童手扒扶梯双脚悬空,情况十分危急,好在两名男子挺身而出将其解救下来。26日,救人的丁先生告诉记者,将孩子救下本是一件好事,但他们却遭到一些无端的指责,"有人说我救人的速度慢了,还有人说我救小女孩时,手放的位置不对。"你怎么看?

【议论纷纷】

@斯涵涵 只要看过这段 救人的视频,就会感觉这些指 责完全站不住脚。把救人之举 臆想成图谋不轨,挑别救人者 的速度与姿势,足见一些人心 底的阴暗。

@王美丽 为众人抱薪者, 不可使其冻毙于风雪。我们无 法想象,假如救人义举被多番 挑剔,好人被看成图谋不轨的 人,下一次当孩子或者我们再 遇到不可预知的危险时,谁还 会挺身而出见义勇为?

【下期话题】

"蓝月亮"变身"蓝月壳"

原以为买的是蓝月亮,收到货却发现是"蓝月壳"。河北廊坊一高校女生在宿舍拿出网购的洗衣液,引得室友哈哈大笑。10月11日,售卖"蓝月壳"洗衣液的商家告诉记者,不是只有大品牌才好用,支持试用,不满意可退货。对此,你怎么看?

防灾减灾需筑牢人民防线

□政書

为全面普及防灾减灾 知识和技能,今年以来,幸 福街道秦西社区多措并举, 结合全国综合减灾示范社 区创建工作,通过防灾避险 知识人户、减灾宣传进园区 等多种形式,持续增强辖区 群众的防灾减灾、应急避险 综合能力。

(10月13日本报6版)

防灾减灾基层行活动,把防灾减灾知识送到千家万户, 形成全社会防灾减灾的浓 厚氛围是十分必要的。

宣传方式不同,宣传效 果就不同。除了常规的科 普宣传形式外,要积极创 新,针对基层群众的特点, 创作一些以防灾减灾为主 题的科普话剧、科普小品等 群众喜闻乐见的作品。也 可以充分运用各类科技馆、 防灾减灾科普教育基地等 宣传阵地,设立专门区域, 开展防灾减灾体验和科普 展览等宣教活动。还可以 采取线上和线下宣传相结 合的方式,创作或转载相关 防灾减灾公益宣传片,等 等。只有方式接地气、多措 并举,才能普及推广更多通 俗易懂、管用的防灾减灾知 识和避灾自救技能。

无论是强化部门联动, 抑或是加强防灾减灾宣传,都 可以看作是"外力",而真正的 "内力",还是要增强人们的主 动防范意识。防灾减灾只有 从自我做起,才能真正深入人 心。比如,遇到雨雪雾天气, 减速行驶;遇到大风天气,躲 避户外广告牌;遇到雷雨天 气,不在树下避雨、不在空旷 地方行走等,都需要每个公民 从自身做起。另一方面,广大 公民也要积极参与防灾救灾 的群众性演练,增强防灾减灾 知识和提高避灾自救技能。 只要人人做到脑中有弦、心中 有数、手中有招、肩上有责,就 能携手构筑防灾减灾的"人



发挥好地理标志品牌"辐射效应"

□徐剑镇

12日,从市市场监管局(知识产权局)传来消息,"二甲蓝印花布"经国家知识产权局商标局核准注册,获批国家地理标志证明商标。截至目前,我市共有地理标志 45件,其中地理标志产品 13件、地理标志商标32件,总数居全省第三。

(10月13日本报4版)

地理标志证明商标是 标示某商品来源于某地区, 并且该商品的特定质量、信 誉或其他特征主要由该地 区的自然因素或人文因素 所决定的标志,最大的商业 价值就在于其稀缺性、排他性、独特性。

城特色和产业特点进行深度规划和有序开发,以标准化生产、产业化经营、品牌化运作来进一步拉长产业链条,培植现代支柱产业,带动农民脱贫致富。



饲养异宠须谨防"无知之恶"

□刘天放

一个不争的事实是: 饲养异宠的人很多,但入 手后后悔的人也不少。 有些不适合上班族饲养, 有些气味很大,有些互动 性不高,导致弃养的情况 出现。而弃养异宠,风险 很大。专家建议,不要一时兴起去饲养宠物,无论 是猫狗等常规宠物还处是 异宠均不要随意饲养,更 不要弃养。的确,盲目饲 养甚至弃养,有可能触犯 相关法律法规。

就拿外来物种来说, 《刑法》第三百国宗规定,非 一规定,违反国家规定,非 法引进、释放或者丢弃外 来入侵物种,情节严重或引 处三年以下有期徒刑处 为役,并处或者植物检野, 位。《进出境动植物检野疾 法》及其实施条例和《野生 动物保护法》第二十七条 第四款、第三十五条第二款,都有禁止动物入境等相关规定,如有违反,也明确了处罚标准。



"文字讨好症"

你有"文字讨好症"吗? 9 月上旬,脱口秀演员杨蒙恩发 布的一条动态,让这个词汇 冲上了热搜。所谓的"文字 讨好症",顾名思义,就是人 们在线上用文字聊天时,会 字斟句酌地修改词汇,习惯 性地加一些语气词,显示出 自己是在积极回复对方,让 对方看起来更舒服。

(10月12日《成都商报》)

不过是"伪命题" □戴先任

杨蒙恩将这种文字使用 现象定义为"文字讨好症", 显然不妥当。网络交流习惯 于加一些语气词并非坏事, 而是丰富了人际沟通方式, 是社会发展进步带来的改变, 值得肯定。

所以,"文字讨好症"不过 是一种伪现象、伪命题。但网 络时代的汉字使用,确实存在 一些问题。比如此前就有"文 字失语症"一说,丰富的表情 包也在逐渐代替文字表达,语 言变得越来越贫乏。

网络时代的汉字使用,要能去弊存利,也不能过度敏感。揭开"文字讨好症"的"伪命题",看到网络时代汉字使用的积极一面,也要找到医治"文字失语症"的药方,这样才能更好遏制消极面、激发积极面,从而让汉字在网络时代得到更好传承。

称"文字示好症"更宜 □涨玉胜

对于"文字讨好症"的出现,有专家给予其两个方会不可见,有专家给予其两个方会会不会是证明社会会人。 "意义"解读:一是证明社会大家展速度快,很多情况下,从多数通过下,从多数通过下,从多数通过下,从多数通过下,从多数通过下,从多数通过下,从多数通过,从多可以是一种,如此,如此是一种,如此可以是一种,如此,如此是一种,如此是一种,如此是一种,如此是一种,如此是一种,如此是一种,如此是一种,如此是一种,可以是一种,如此,如此,如此是一种,如此,可以是一种,可以是一种,可以是一种,可以是一种,可以是可以是一种,可以是可以是一种,可以是可以是可以是可以是可以是可以是可以是可以是可以是可以是可以

"文字讨好症"引发争议 的关键就在于"讨好"二字的 负面之意。这其实是一种误 读或夸大其词。矫治其不舒 服感,不妨将其改为"示好"。 同时,需要防止"刻意"、展现 真诚,力避泛化与庸俗。这就 需要使用者注意交流对象和 使用场合,尽可能地不让对方 误解和反感。比如,在发送正 式工作邮件、下达通知或传达 任务时,其语境氛围通常应为 严肃的,基本不要用到语气 词;和他人用文字交流时,使 用语气词可区别年龄层次与 熟识度,让交流显得自然、真 诚、温和、不生硬。